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Ata da Trigésima Terceira Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Primeiro 

Período da Vigésima Legislatura, realizada no 

dia 05 de Junho de 2025. 

Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz 

Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou 

a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício 

Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença 

os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), 

Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da 

Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da 

leitura da ata da sessão do dia 03/06/2025 e aprovação da mesma. Logo após, 

passou para a posse dos Vereadores suplentes. Disse que devido à licença 

automática dos Vereadores Bernardo Souza Machado (PL) e Haroldo Cruz 

Filho (PL), que foram investidos no cargo de Secretário Municipal, fez-se a 

convocação dos respectivos suplentes, Jocimar Vidal Peixoto e Maykon Felipe 

dos Santos Gonçalves de Oliveira, encaminhada na data de 03 de junho de 

2025. Se informou com quem de direito se foram atendidos os requisitos 

indispensáveis à concretização da posse, em termos de desincompatibilização 

por exercício de cargos públicos, bem como cópia da certificação de suplente 

de Vereador e respectiva declaração de bens, sendo assim informado que foram 

devidamente atendidos. Passou para a posse dos Vereadores suplentes, Jocimar 

Vidal Peixoto e Maycon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliviera. Convidou os 

suplentes de Vereadores Jocimar e Maycon para se dirigirem à frente da Mesa 

Diretora para proceder a leitura do compromisso de posse, de acordo com o 

Art. 9º, §1º do Regimento Interno desta Casa de Leis. Pediu que os demais 

Vereadores ficassem de pé para a proclamação do juramento pelos suplentes. 

“PROMETO EXERCER COM DEDICAÇÃO E LEALDADE MEU 
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MANDATO, RESPEITANDO A LEI E PROMOVENDO O BEM GERAL 

DO MUNICÍPIO”. O Presidente convidou os Vereadores suplentes Jocimar 

Vidal Peixoto e Maycon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira para 

assinarem o termo de posse, o qual fará parte da ata desta sessão. Declarou 

empossados os suplentes dos Vereadores, Jocimar Vidal Peixoto e Maycon 

Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, no decorrer da licença dos 

Vereadores titulares, Bernardo Souza Machado e Haroldo Cruz Filho. 

Convidou os Vereadores empossados para tomarem assento no plenário. O 

Presidente convidou o Prefeito Saulo Corrêa para fazer uso da tribuna. Logo 

após, o Presidente também proferiu algumas palavras. Em seguida, o 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado, continuou a leitura do expediente. 

Justificativa de ausência do Vereador Salvador de Souza (Dodô) para 

realização de procedimento médico. Projeto de Lei Ordinária nº. 95/2025, 

de 05/06/2025, origem Mensagem nº. 45/2025 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que autoriza o Chefe do Executivo a proceder à 

alienação de bens considerados inservíveis e antieconômicos 

pertencentes ao Município de Valença, dando outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e à Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 96/2025, de 05/06/2025, origem Mensagem nº. 43/2025 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que regulamenta a 

concessão do benefício de auxílio por incapacidade temporária, no 

âmbito da administração pública municipal, conforme EC nº. 103/2019, 

bem como, altera e revoga dispositivos da Lei Complementar 28 de 

1999, que dispõe sobre o estatuto dos servidores públicos do Município 

e Valença-RJ. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e da Comissão de Previdência Própria dos Servidores 

Públicos, Aposentados e Pensionistas para exarar parecer. Parecer em 

conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Meio Ambiente e Proteção Animal ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 94/2025, de 03/06/2025, origem Mensagem nº. 44/2025 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre a 

alteração do Código Ambiental do Município de Valença e do Estatuto 

dos Guardas Municipais, e dá outras providências, opinando pela 

regular tramitação do projeto e posterior aprovação. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta 

data. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e da Comissão de Previdência Própria dos Servidores 

Públicos, Aposentados e Pensionistas ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

96/2025, de 05/06/2025, origem Mensagem nº. 43/2025 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que regulamenta a concessão do 

benefício de auxílio por incapacidade temporária, no âmbito da 
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administração pública municipal, conforme EC nº. 103/2019, bem 

como, altera e revoga dispositivos da Lei Complementar 28 de 1999, 

que dispõe sobre o estatuto dos servidores públicos do Município e 

Valença-RJ, opinando pela regular tramitação do projeto e posterior 

aprovação. O projeto será encaminhado para discussão única e votação 

na Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei Complementar nº. 07/2025, de 

22/05/025, origem Mensagem nº. 34/2025 do Poder Executivo, que altera a Lei 

Complementar nº. 2.467 de 2009, que dispõe sobre o transporte municipal de 

passageiros e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 26/2025, de 06/02/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, que dispõe sobre a criação, Particulares do Patrimônio Natural 

(RPPNs) no Município de Valença e dá outras providências. 

Reconhecimento e incentivo às reservas, opinando pela regular tramitação 

do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de Meio Ambiente e 

Proteção Animal para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 71/2025, de 

15/04/2025, dos Vereadores Haroldo Cruz Filho e Felipe Fulgencio 

Farias, que dispõe sobre a prioridade no atendimento aos corretores de 

imóveis inscritos no CRECI em repartições públicas municipais e 

cartórios situados no Município de Valença e dá outras providências, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Desenvolvimento, Geração de Trabalho, Emprego e Renda para 

exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Projeto de Lei Ordinária nº. 84/2025, de 22/05/2025, origem 

Mensagem nº. 40/2025 do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação 

do programa de guarda subsidiada, destinado à família extensa ou 

ampliada de crianças e adolescentes em situação de risco social ou 

pessoal, com ausência de responsáveis ou inseridos em conjunções 

sociofamiliares impeditivas da manutenção da convivência, opinando 

pela regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Turismo, Juventude e Esporte para exarar parecer. Requerimento n°. 

139/2025, de 05/06/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, ao DER-

RJ, solicitando estudo técnicos para instalação de grade de proteção (guard 

rail), na Estrada do Contorno (RJ-145), na altura do nº. 126, no Bairro 

Cambota. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 140/2025, de 

05/06/2025, do Vereador Luiz Antônio Corrêa, à Direção da Empresa de 

Transportes Públicos Viação Glória, com cópia ao Poder Executivo 

Municipal, para que em conjunto avaliem a reivindicação dos munícipes, 
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moradores do Loteamento Santa Maria, para que a linha de ônibus circular 

(São Bento/Santa Rosa), tenha em seu itinerário a passagem no referido 

loteamento. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 141/2025, de 

05/06/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao DER-RJ, com cópia ao 

Deputado Estadual André Corrêa, solicitando providências quanto à 

ativação, manutenção e regularização do sistema de iluminação pública ao 

longo da Rodovia Clóvis Corrêa, no Município de Valença. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 142/2025, de 05/06/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia à Secretária Municipal 

de Educação, Renata Andrade Leite, solicitando cópia dos arquivos 

históricos da instituição, Escola Municipal Professora Maria da Glória 

Giffoni, no Bairro São Francisco. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 143/2025, de 05/06/2025, do Vereador Thiago Ribeiro 

Mac Gregor, à Prefeitura Municipal de Valença, solicitando a 

inclusão/atualização de informações sobre os Conselhos Municipais no Site 

Oficial da Prefeitura e também o envio, ao seu gabinete, das informações 

contidas no item 2: 1- Que as informações/atualizações no site da Prefeitura 

incluam: a- descrição de todos os Conselhos: funções e objetivos de cada 

Conselho; b- composição: lista dos membros e suas respectivas 

representações; c- reuniões: datas, horários e locais das reuniões, além de 

pautas e atas; d- formas de participação: como os cidadãos podem se 

envolver e contribuir com os Conselhos; 2- Informações ao gabinete: a- 

listagem de todos os Conselhos Municipais de Valença; b- quais estão 

ativos e quais estão inativos; c- data, hora, frequência e local de 

funcionamento de todos os que estão ativos; d- quais são consultivos e 

quais são deliberativos; e- quais Conselhos estão interligados a quais 

Fundos Municipais; f- qual valor existente em cada Fundo Municipal; g- 

esses valores estão aplicados? Qual rendimento? Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 144/2025, de 05/06/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, solicitando o envio de Moção de Aplausos à 

turma da Patrulha Agrícola, pelos serviços de aração e gradeamento 

realizados aos produtores rurais do Município de Valença, especialmente 

no Bairro São Francisco e no Mutirão da Conquista: Wilson de Almeida 

Filho, Nilton Paz, Márcio Matheus Conceição e Adriano Gustavo Carvalho 

(Adriano Capivara). Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento de 

Urgência nº. 145/2025, subscrito por onze Vereadores, para que os Projetos 

de Lei Ordinária nºs. 94/2025 e 96/2025 sejam colocados em discussão 
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única e votação na Ordem do Dia desta data. Indicação n°. 410/2025, de 

05/06/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, à Secretária Municipal de 

Educação, Renata Andrade Leite e ao Secretário Municipal de Cultura e 

Turismo, Antônio Carlos da Silva, com a finalidade de que seja estudada a 

viabilidade de implantação de um programa de visitas guiadas aos pontos 

turísticos da cidade para os alunos da rede municipal de ensino. Indicação 

n°. 411/2025, de 05/06/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

através da Secretaria de Obras, solicitando a reforma dos box da Prefeitura 

localizados na Praça Álvaro de Oliveira, no centro de Parapeúna, que estão 

alugados para empreendedores locais. Indicação n°. 412/2025, de 

05/06/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, através da Secretaria de 

Cultura e Turismo, solicitando que seja disponibilizada música/sonorização 

na Praça da Juventude Senador Paulo Duque, no Distrito de Parapeúna, um 

domingo por mês, de 9 às 13 horas. Indicação n°. 413/2025, de 05/06/2025, 

do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no 

sentido de providenciar a necessária revitalização, observando a 

programação da Prefeitura, da Praça Coronel Newton Barra, situada à Rua 

Dr. Souza Nunes, no Bairro Belo Horizonte. Indicação n°. 414/2025, de 

05/06/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja 

realizado o recapeamento asfáltico da Rua Cel. João Rufino, no trecho 

entre as esquinas da Travessa Fonseca e da Rua Dr. Souza Nunes, 

especialmente em frente ao nº. 117, bem como a pintura da faixa de 

pedestres presente no mesmo local. Indicação n°. 415/2025, de 05/06/2025, 

do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada a 

instalação de um novo parque infantil na Praça José Alves da Mota, Vila 

Progresso. Indicação n°. 416/2025, de 05/06/2025, do Vereador Luiz 

Antônio Corrêa, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, extensivo ao Setor de Serviços Públicos, solicitando a 

instalação de um ponto de luz, no beco localizado ao lado da creche de 

Osório, que liga a R-147 à Rua Licínio Figueira. Indicação n°. 417/2025, 

de 05/06/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a construção 

de um muro ao redor de toda a Creche Policial Militar Fabiana Aparecida 

de Almeida, localizada no Bairro Vadinho Fonseca. Indicação n°. 

418/2025, de 05/06/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

que seja realizado estudo de viabilidade técnica para a instalação de 
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câmeras de monitoramento em todas as escolas e creches da rede municipal 

de ensino, com priorização das unidades que apresentam maior histórico de 

ocorrências relacionadas à segurança e ao vandalismo. Indicação verbal do 

Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando 

as seguintes providências na Rua Santa Clara, Serra da Glória: 1- troca da 

lâmpada do poste localizado em frente ao nº. 226, que se encontra 

queimada, comprometendo a iluminação pública do trecho; 2- tampar 

buraco em frente ao nº. 224, local onde vem se acumulando grande 

quantidade de água parada, gerando transtornos e risco à saúde da 

população. Indicação verbal do Vereador João Victor Dias Alves, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que viabilize pavimentação asfáltica nas seguintes ruas do 

Bairro João Dias: Rua Pedro Melo Ferreira, Rua Álvaro de Carvalho e Rua 

27 de Novembro. Esta indicação foi indeferida pelo Presidente Eduardo 

Ávila. Indicação verbal do Vereador João Victor Dias Alves, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de 

Souza, solicitando que proceda com a troca das lâmpadas queimadas dos 

postes do Bairro Paraíso. Todas as demais indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador João Victor Dias Alves (João 

Vitor Larry) cumprimentou a todos. Parabenizou os Vereadores que estão 

tomando posse nessa Casa hoje, Maykon e Jocimar. Teceu comentários 

sobre uma das proposições que apresentou hoje, sobre a viabilidade de 

pavimentação asfáltica nas seguintes ruas do Bairro João Dias: Rua Pedro 

Melo Ferreira, Rua Álvaro de Carvalho e Rua 27 de Novembro. Teceu 

comentários também sobre outra indicação, solicitando a instalação de 

iluminação pública na escadaria do Bairro Santa Rosa II, ao lado do Bairro 

Cambota, localizada na Rua Otorino Rodigheri. O Vereador José Amauri 

pediu um aparte. Disse que apresentou essa indicação na semana passada. 

Continuando, o Vereador João Larry disse que pediu, mas demorou um 

pouco para entrar porque na penúltima sessão não foram lidas as 

proposições e está entrando hoje. Disse que já foi feita a roçada e pede 

também que seja feita a iluminação, pois é uma travessa de grande 

circulação de pedestres. Ainda teceu comentários sobre outra indicação 

apresentada, solicitando que proceda a troca de lâmpadas queimadas de 

postes dos Bairros Paraiso e São Bento. O Presidente em exercício, Thiago 

Mac Gregor, informou ao Vereador João Larry que ele entrou só com um 

requerimento hoje e não foi apresentada nenhuma indicação. O Vereador 

Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença) cumprimentou a todos. Disse 

que é com sentimento de muita gratidão a Deus, gratidão a todos que lhe 
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ajudaram, a todos que acreditaram nas urnas, todos aqueles que oraram e 

torceram para que ele pudesse estar aqui hoje. Falou que é uma grande 

honra, um privilégio e uma responsabilidade muito grande representá-los 

nessa Casa Legislativa, assim como a todo povo valenciano. Disse que tem 

o sonho de uma Valença promissora e um povo promissor. Citou uma frase 

do Professor Paulo Freire que diz: “A minha esperança é necessária, porém 

ela não é suficiente para vencer a luta, mas sem ela toda a luta fraqueja e 

titubeia”. Deixou sua sincera gratidão a todos que tem lhe acompanhado 

nessa longa caminhada, e disse que está motivado em fazer o melhor para o 

povo e por Valença. Falou que o gabinete que irá fazer uso não lhe 

pertence, pois pertence a todo povo valenciano, e estará aberto a todos que 

quiserem lhe procurar e levar suas demandas. Disse que o benefício de uma 

vida pública é um benefício coletivo. Encerrou sua fala dizendo que até 

aqui o Senhor lhe ajudou. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro) cumprimentou a todos. Fez alguns comentários sobre os novos 

Vereadores, Jocimar e Maykon, colocando seu gabinete à disposição. Disse 

que hoje apresentou duas indicações, uma solicitando um parque para a 

Praça José Alves da Mota; teceu comentários a respeito. Falou que também 

solicitou um recapeamento em alguns trechos da Rua Cel. João Rufino. O 

Vereador Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. 

Parabenizou o obreiro Jocimar, por ter tomado posse nessa Casa, 

desejando-lhe felicidade e que Deus possa continuar lhe abençoando. 

Parabenizou também o Vereador Maykon, dizendo que torce muito por ele, 

para que faça um bom trabalho e que Deus ilumine sua jornada. Teceu 

comentários sobre uma das indicações que apresentou hoje, ao Governo 

Municipal, solicitando que seja realizado estudo de viabilidade técnica para 

a instalação de câmeras de monitoramento em todas as escolas e creches da 

rede municipal de ensino, com priorização das unidades que apresentam 

maior histórico de ocorrências relacionadas à segurança e ao vandalismo. 

Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou hoje, ao DER-RJ, 

solicitando providências quanto à ativação, manutenção e regularização do 

sistema de iluminação pública ao longo da Rodovia Clóvis Corrêa, no 

Município de Valença. O Vereador Thiago Mac Gregor pediu um aparte. 

Disse que em São Francisco tem três pontos de ônibus que tinha 

iluminação que era da Prefeitura e a Prefeitura fazia a manutenção e o DER 

retirou e colocou essa de LED, mas estão apagadas. Falou que é muito 

importante essa colocação do Vereador Marcinho. Continuando, o 

Vereador Marcinho falou ao Vereador Maykon que fazendo visita nas 

escolas, esteve na creche do Vadinho Fonseca, Creche Fabiana Aparecida 

de Medeiros, e viu que aquela creche não tem um muro. Disse que como 

essa indicação já estava pronta, apresentou a mesma hoje, mas devido à 

posse do Vereador, franqueou para que assinasse junto com ele. Disse que 

seu gabinete está à disposição dos dois Vereadores que tomaram posse 
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hoje. O Vereador João Larry pediu pela ordem. Disse que entrou com as 

indicações na quinta-feira, que foi feita a prestação de contas, e ela foi lida 

na terça, e dia 03 entrou com as indicações e o expediente deveria ter 

passado para a próxima sessão, e não foram lidas as indicações hoje. Falou 

que queria que incluísse as mesmas. O Presidente Eduardo Ávila disse que 

vai ver com a Dra. Letícia. O Vereador Maycon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira (Maycon do Vadinho) cumprimentou a todos. 

Agradeceu ao Vereador Marcinho, por lhe convidar para assinar essa 

indicação. Registrou a maior lição de vida que essa eleição lhe propôs, que 

é o tempo e o processo, que tudo tem o tempo correto de acontecer e que 

tudo passa por um processo, seja de amadurecimento, seja de conhecimento 

ou o que for. Disse que Deus lhe preparou para esse momento. Expressou 

sua gratidão aos 537 eleitores que depositaram essa responsabilidade em 

sua pessoa, lembrando que pela primeira vez registrou na pele uma forma 

de expressar o quanto é grato. Deixou claro que o nome Maykon do 

Vadinho surgiu porque lá nasceu sua trajetória há mais de sete anos, mas 

que seu compromisso hoje, saindo dessa plenária, é com toda a população 

valenciana, sem exceção. Agradeceu à sua família, em especial, sua esposa 

Flávia Hipólito e sua mão Cláudia que nunca soltaram sua mão. Deixou 

claro que na vida ninguém caminha sozinho, e essa vitória envolve muitos 

amigos que ao longo desses anos foram seu combustível de fazer as coisas 

acontecerem, desde 2017, quando deu início às suas ações na vida pública. 

Disse que carrega um comentário quando assumiu a Associação de 

Moradores do Vadinho: “Mas o que esse menino pretende com isso? Uma 

criança à frente da Associação!” Disse que ao longo do tempo, na prática, 

foi dando resultado e mostrando para que veio, quebrou o preconceito, 

trouxe brilho e esperança para sua Comunidade. Falou que é a prova viva 

de que qualquer pessoa, seja lá sua classe social, raça e sexo é capaz de 

estar onde quiser. Agradeceu também a acolhida do Presidente, de todos os 

amigos Vereadores e todos da Câmara, que lhe receberam tão bem. E para 

finalizar, agradeceu a oportunidade e confiança dos seus eleitores e também 

ao Prefeito Saulo Corrêa e ao Deputado André Corrêa, pela oportunidade 

que lhe deram quando lhe lançaram nesse desafio. Disse que foi através do 

Deputado André Corrêa que sua comunidade saiu do barro, com asfalto na 

porta, foi ele que tirou as crianças do sol, com a cobertura da quadra, além 

de educação com projetos esportivos e lazer para jovens e adultos no 

Vadinho Fonseca. Falou que hoje só tem que agradecer a Deus por tudo, 

por todas as promessas em sua vida e deixar seu comprometimento de dar o 

seu melhor para a cidade e para toda população. Pediu a Deus que abençoe 

a todos aqui presentes nesse momento solene e tão importante de sua vida. 

O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) 

cumprimentou a todos. Saudou os dois Vereadores, Jocimar de Valença e 

Maykon do Vadinho, colocando seu gabinete à disposição dos mesmos. 
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Teceu comentários sobre um dos requerimentos que apresentou, solicitando 

o envio de Moção de Aplausos à turma da Patrulha Agrícola, pelos serviços 

de aração e gradeamento realizados aos produtores rurais do Município de 

Valença, especialmente no Bairro São Francisco e no Mutirão da 

Conquista: Wilson de Almeida Filho, Nilton Paz, Márcio Matheus 

Conceição e Adriano Gustavo Carvalho (Adriano Capivara). Parabenizou a 

essa equipe, que tem feito um trabalho muito importante aqui no município, 

valorizando o homem do campo, valorizando os produtores rurais. Teceu 

comentários sobre outro requerimento que apresentou, sobre os Conselhos 

Municipais, porque as informações estão desatualizadas no site da 

Prefeitura; disse que também está cobrando para que seja enviada ao seu 

gabinete: a- listagem de todos os Conselhos Municipais de Valença; b- 

quais estão ativos e quais estão inativos; c- data, hora, frequência e local de 

funcionamento de todos os que estão ativos; d- quais são consultivos e 

quais são deliberativos; e- quais Conselhos estão interligados a quais 

Fundos Municipais; f- qual valor existente em cada Fundo Municipal; g- 

esses valores estão aplicados? Qual rendimento? Comentou que está muito 

feliz, pois na data de ontem, dia 04, no Boletim Oficial foi publicada, pois 

o Prefeito sancionou a primeira lei de sua autoria, que é uma lei que dispõe 

sobre a obrigatoriedade do município fornecer os sensores de medição de 

glicemia, para quem é diabético tipo 1; informou que é a Lei 3707 de 2025; 

agradeceu muito ao Prefeito Saulo e ao Deputado André Corrêa, porque 

intercederam pela sanção dessa lei; disse que todos os diabéticos tipo 1 de 

Valença, que deram entrada na Prefeitura, estão recebendo o sensor de 

medição de glicemia. Comentou que hoje é Dia Mundial do Meio 

Ambiente, dizendo que é uma das pautas que defende muito também na 

Câmara. Disse que apesar de não ser católico, gostou muito da Campanha 

da Fraternidade desse ano, que une a Igreja Católica junto com a ecologia 

integral. Fez menção a uma lei que com certeza será aprovada nessa Casa 

hoje, sobre a Guarda Municipal Ambiental, para que possa agir como órgão 

fiscalizador de maus tratos animais e de crimes ambientais. O Vereador 

Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) cumprimentou a todos. Disse que 

não poderia deixar de falar desses dois grandes amigos, Jocimar e Maykon, 

desejando sucesso aos mesmos. Falou que podem contar com sua lealdade, 

seu mandato e seu companheirismo e está aqui para ajudar. Disse que tem 

certeza de que os mesmos vão fazer um grande trabalho por Valença. 

Desejou boas-vindas aos mesmos e que Deus os abençoe. O Vereador 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Iniciou 

sua fala parabenizando os novos Vereadores Jocimar e Maykon pela posse. 

Disse que podem contar com sua ajuda e a ajuda de seu gabinete. Falou que 

estão juntos no propósito de transformar, para melhor, a vida das pessoas. 

Disse que esse espírito de acolhimento e colaboração tem sido a marca de 

um novo tempo que começa a se firmar em Valença. Falou que tem 
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testemunhado uma relação madura e respeitosa entre o Legislativo e o 

Executivo Municipal, baseada na responsabilidade de construir juntos 

soluções concretas para os desafios da nossa cidade. Disse que essa 

harmonia institucional já tem gerado frutos importantes, especialmente em 

áreas sensíveis como a segurança pública. Falou que dentro desse clima de 

colaboração, teve a honra de se reunir com o Delegado Ronaldo Aparecido 

Brito, Titular da 91ª. Delegacia de Polícia de Valença. Disse que segurança 

pública se faz com efetivo, sim, mas também com inclusão e cuidado com 

as causas sociais. Destacou o papel essencial de sua equipe; agradeceu 

especialmente à sua assessora Kelita, que ontem o representou no evento 

Frente Parlamentar de Defesa da Saúde Mental, realizado na cidade de 

Volta Redonda; disse que ela também trouxe de lá informações valiosas, 

que certamente enriquecerão seu trabalho e reforçarão seu compromisso 

com a saúde mental da população. Falou que com esse compromisso com a 

cidade e responsabilidade pública, assume com muito orgulho a função de 

líder do governo do Prefeito Saulo Corrêa nesta Casa. Disse que não encara 

essa missão apenas como um cargo político, mas como um chamado de 

consciência e coerência com tudo aquilo que acredita. Falou que tem plena 

convicção de que está diante de um governo que tem todas as condições de 

entrar para a história como o melhor, ou sem dúvida, um dos melhores que 

Valença já teve. Disse que quer estar presente no dia a dia, na construção 

das políticas públicas, na interlocução com esta Casa, na escuta a 

população e na costura de soluções. Falou que liderar o governo aqui no 

Legislativo é mais do que uma função de articulação; é a chance de estar na 

linha de frente de um momento histórico, ajudando a tirar do papel aquilo 

que foi prometido nas ruas, e que hoje começa, passo a passo, a se tornar 

realidade. Disse que o governo Saulo Corrêa tem tudo para ser o melhor da 

nossa história. Falou que isso se deve não apenas à sua dedicação 

incansável, mas também ao respaldo político do seu irmão, o Deputado 

Estadual André Corrêa, que vive um dos momentos mais marcantes de sua 

trajetória pública; soma-se a isso a experiência e sabedoria do seu pai, o 

Vereador Luiz Antônio, que conhece como poucos os caminhos e os 

desafios da nossa Valença; e um secretariado técnico, dedicado e 

competente, que saúda na figura do Secretário de Governo, Severino Dias, 

estendendo seus cumprimentos a todos os demais. Disse que o 

compromisso maior é com justiça social, com a redução das desigualdades 

e com a dignidade das famílias mais vulneráveis. Falou que é por isso que o 

primeiro passo dado por este governo foi tão simbólico, o investimento na 

educação pública municipal, porque não existe transformação verdadeira 

sem educação de qualidade. Disse que a caminhada está apenas 

começando, mas o caminho é promissor. Pediu que Deus continue lhe 

guiando nessa missão. O Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) 

cumprimentou a todos. Começou sua fala cumprimentando os dois novos 
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Vereadores; disse que tem certeza de que os mesmos vão fazer um belo 

trabalho. Fez menção a uma proposição que apresentou hoje, no sentido de 

providenciar a necessária revitalização, observando a programação da 

Prefeitura, da Praça Coronel Newton Barra, situada à Rua Dr. Souza 

Nunes, no Bairro Belo Horizonte; teceu comentários a respeito. Comentou 

que esteve ontem numa agenda com o Deputado Federal Áureo Ribeiro, 

que é o coordenador da bancada do Estado do Rio de Janeiro; disse que 

assim como é feito todo ano o Deputado Áureo Ribeiro vai encaminhar um 

recurso para Valença e tem ajudado muito na questão da cultura do nosso 

município. Informou que a Secretaria de Cultura e Economia Criativa do 

Estado do Rio de Janeiro, de 2020 até a presente data, investiu em todos os 

projetos culturais mais de onze milhões de reais, inclusive, ajudou a custear 

o último carnaval em nosso município, haja vista a calamidade financeira; 

ajudou na quadra de gramada sintético no Bairro do Canteiro e outras 

conquistas mais. Acha que é importante ter essa parceria do município com 

Deputados Federais, pois quem ganha é o nosso município. O Vereador 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) 

parabenizou os dois Vereadores por essa posse. Disse que acredita que 

deva ter sido um misto de sentimentos na vida dos Vereadores e na família 

dos mesmos. Falou que a trajetória de vida dos dois é uma trajetória que 

busca ajudar a população. Fez um registro, porque isso é histórico na 

Câmara de Valença, porque nunca se teve numa legislatura três Vereadores 

negros; disse que é o segundo Presidente negro numa Câmara de 200 anos. 

Acha que falta a representatividade das mulheres. Disse que o interessante 

é ser um parlamento heterogêneo, onde as divergências de pensamentos 

vão existir, e isso é importante para o Legislativo. Informou que já foi 

publicada a homologação do postinho; acha que segunda-feira vai ser 

assinada a ordem de início; disse que a partir de semana que vem já podem 

dar o pontapé inicial nessa tão sonhada Unidade de Saúde de Barão de 

Juparanã; falou que isso lhe traz muita felicidade; informou que essa 

Emenda é oriunda de quando o Dr. Luiz Antônio foi Deputado Federal. 

Disse que naquele período que o Deputado Luiz Antônio esteve em 

Brasília, Valença nunca recebeu tanto recurso federal. Falou que estão 

vendo hoje o quão importante é ter um Deputado Federal que olhe com 

carinho a cidade de Valença. Disse que é preferível apoiar um Deputado 

que vai ajudar Valença do que um Deputado que vai ajudar 

especificamente o Vereador. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a 

Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, 

respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), 

Jocimar Vidal Peixoto, José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 
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Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Maycon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira (Maycon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Ausentes os Vereadores João Victor Dias Alves (João 

Vitor Larry) e Salvador de Souza (Dodô). Em discussão única e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 94/2025, de 03/06/2025, origem Mensagem 

nº. 44/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre a alteração do Código Ambiental do Município de Valença e do 

Estatuto dos Guardas Municipais, e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 96/2025, de 05/06/2025, origem Mensagem nº. 43/2025 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que regulamenta a 

concessão do benefício de auxílio por incapacidade temporária, no 

âmbito da administração pública municipal, conforme EC nº. 103/2019, 

bem como, altera e revoga dispositivos da Lei Complementar 28 de 

1999, que dispõe sobre o estatuto dos servidores públicos do Município 

e Valença-RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 66/2025, de 25/03/2025, 

do Vereador Fabrício Silva Machado, que institui a campanha Maio 

Laranja de combate ao abuso exploração sexual de crianças e adolescentes 

no Município de Valença/RJ e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por dez votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária 

nº. 77/2025, de 06/05/2025, do Vereador Márcio da Silva, que dispõe sobre 

a instituição e a inserção, no Calendário Oficial da Cidade de Valença, a 

Semana Esportiva do Motocross, a ser realizada anualmente na última 

semana do mês de julho. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em primeira 

discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 12/2025, de 04/02/2025, do 

Vereador Haroldo Cruz Filho, que cria o Conselho Municipal da 

Indústria, do Comércio e dos Serviços. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto será encaminhado para segunda discussão e votação 

na próxima sessão, dia 10/06/2025. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.                       

Eu,                        , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. 

Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 05 de Junho de 2025. 

 

 


